

全国政协举行新年茶话会

习近平发表重要讲话

李克强张德江刘云山王岐山张高丽出席 俞正声主持



12月31日,全国政协在北京举行新年茶话会。党和国家领导人习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽出席茶话会并观看演出。 新华社记者 李学仁 摄

新华社北京12月31日电(记者 吴晶晶 孙铁翔)中国人民政治协商会议全国委员会12月31日上午在全国政协礼堂举行新年茶话会。党和国家领导人习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表、中央和国家机关有关方面负责人以及首都各族各界人士代表欢聚一堂,共迎2015年元旦。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在茶话会上发表重要讲话。他强调,问题是时代的声音,人心是最大的政治。推进党和国家各项工作,必须坚持问题导向,倾听人民呼声。我们的目标越伟大,我们的使命越艰巨,就越需要所有人拧成一股绳去干事创业。让我们更加紧密地团结起来,向着我们共同的奋斗目标、向着更加辉煌的明天奋勇前进。

习近平代表中共中央、国务院和中央军委,向各民主党派、工商联和无党派人士、各人民团体,向全国广大工人、农民、知识分子、干部和各界人士,向人民解放军指战员、武警官兵和公安干警,向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞,向关心和支持中国现代化建设的国际友人,致以节日的祝福,祝大家新年好。

习近平指出,在过去的一年里,中共中央团结带领全国各族人民,坚持稳中求进工作总基调,积极适应经济发展新常态,注重谋划全局性、战

略性、长远性的重大问题,推动社会主义经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设以及国防和军队建设、外交工作取得重大进展。中共中央重点抓了党的群众路线教育实践活动,聚焦惩治形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风,党风政风为之焕然一新。我们加大反腐败斗争力度,坚持“老虎”、“苍蝇”一起打,一批腐败分子被绳之以党纪国法。一年来,我们蹄疾步稳地推进各项改革,中央全面深化改革领导小组确定的80个重点改革任务基本完成,此外中央有关部门还完成了108个改革任务,各方面共出台370条改革成果,一些多年来难啃的硬骨头啃下来了,改革为我国发展注入了强大动力。这些成绩,是大家共同创造的,光荣属于大家。

习近平强调,当前,时和势总体有利,但风险和险在增多。我们要全面贯彻落实中共十八大和十八届三中全会、四中全会精神,以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,继续推进全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党,突出创新驱动,强化风险防控,加强民生保障,如期完成“十二五”规划确定的各项任务。我们要坚定不移维护香港、澳门长期繁荣稳定。我们要深化两岸交流合作,促进两岸一家亲、共筑中国梦。我们要高举和平、发展、合作、共赢旗帜,积极实施“一带一路”战略,促进人类文明进步事业。

习近平指出,中共十八届四中

全会对全面推进依法治国作出顶层设计和总体部署。全面推进依法治国是国家治理领域一场广泛而深刻的革命。我们要逐条逐项落实全面推进依法治国各项部署和措施。

习近平强调,在即将过去的一年里,我们隆重庆祝了中国人民政治协商会议成立65周年,人民政协发挥作为协商民主重要渠道作用,着力搭建协商平台、创新协商载体、增加协商密度,聚焦改革发展稳定重大问题深入调查研究,反映社情民意、开展民主监督,为推进改革开放和社会主义现代化建设作出了重要贡献。新的一年,我们要巩固和发展最广泛的爱国统一战线,坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,不断为事业发展凝聚人心、增添力量。人民政协要深入进行调研视察、协商议政,积极开展民主监督、讲真话、进诤言,出实招、谋良策。要加强协商民主制度建设,为各党派团体和各族各界人士搭建协商平台、丰富协商形式、创造民主氛围,为我国社会主义民主政治发展注入新的活力。

茶话会由中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声主持。他指出,习近平总书记的重要讲话回顾2014年中共中央团结带领全国各族人民奋力推进改革开放和社会主义现代化建设取得的重要成就,分析当前我们面临的形势和任务,强调做好2015年党和国家各项工作必须坚持的重要原则,对于我们深入贯彻落实中共十八大和十八届

三中、四中全会精神,主动适应新常态,奋力开创新局面,协调推进全面建成小康社会、全面深化改革、全面推进依法治国、全面从严治党进程,具有重要指导意义。讲话充分肯定一年来人民政协围绕中心、服务大局,认真履行职能取得的新成绩,结合新形势新任务,对进一步发挥统一战线重要作用、做好人民政协各项工作提出明确要求。我们一定要认真学习领会、深入贯彻落实,切实把思想和行动统一到中共中央决策部署上来,积极开展调查研究,扎实推进协商民主,广泛汇聚各方力量,不断提升履职能力,努力为党和国家事业发展作出新贡献。

民盟中央主席张宝文代表各民主党派中央、全国工商联和无党派人士讲话,表示将更加紧密地团结在以习近平总书记为总书记的中共中央周围,继承和发扬多党合作的优良传统,凝心聚力,锐意进取,共同开创中国特色社会主义事业新局面,为全面建成小康社会、实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

茶话会上,习近平等来到各界人士中间,亲切地同大家握手交谈,互动交流。随后,部分全国政协委员和文艺工作者表演了精彩节目,会场洋溢着喜庆祥和的热烈气氛。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会、国务院部分领导同志,全国政协领导同志和曾任全国政协副主席的在京老同志出席茶话会。

同志们,朋友们:

明天我们就要跨入2015年了。在这一元复始、万象更新的喜庆时刻,我们欢聚一堂,感到格外高兴。

首先,我代表中共中央、国务院和中央军委,向各民主党派、工商联和无党派人士、各人民团体,向全国广大工人、农民、知识分子、干部和各界人士,向人民解放军指战员、武警官兵和公安干警,向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞,向关心和支持中国现代化建设的国际友人,致以节日的祝福!祝大家新年好!

在过去的一年里,中共中央团结带领全国各族人民,坚持稳中求进工作总基调,积极适应经济发展新常态,注重谋划全局性、战略性、长远性的重大问题,推动社会主义经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设以及国防和军队建设、外交工作取得重大进展。我们贯彻“一国两制”方针,坚决维护香港、澳门繁荣稳定大局,隆重庆祝澳门回归祖国15周年。我们积极推动两岸关系和平发展,保持两岸交流合作良好势头。中共中央重点抓了党的群众路线教育实践活动,聚焦惩治形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风,党风政风为之焕然一新。我们加大反腐败斗争力度,坚持“老虎”、“苍蝇”一起打,一批腐败分子被绳之以党纪国法。

去年同一时间,我在这里说过,开弓没有回头箭,我们要坚定不移实现改革目标。一年来,我们蹄疾步稳地推进各项改革,中央全面深化改革领导小组确定的80个重点改革任务基本完成,此外中央有关部门还完成了108个改革任务,各方面共出台370条改革成果,一些多年来难啃的硬骨头啃下来了,改革为我国发展注入了强大动力。

这些成绩,是大家共同创造的,光荣属于大家。

当前,时和势总体有利,但风险和险在增多。我们要全面贯彻落实中共十八大和十八届三中、四中全会精神,以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,继续推进全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党,突出创新驱动,强化风险防控,加强民生保障,如期完成“十二五”规划确定的各项任务。我们要坚定不移维护香港、澳门长期繁荣稳定。我们要深化两岸交流合作,促进两岸一家亲、共筑中国梦。我们要高举和平、发展、合作、共赢旗帜,积极实施“一带一路”战略,促进人类文明进步事业。

中共十八届四中全会对全面推进依法治国作出顶层设计和总体部署。“奉法者强则国强”。全面推进依法治国是国家治理领域一场广泛而深刻的革命。我们要逐条逐项落实全面推进依法治国各项部署和措施。

问题是时代的声音,人心是最大的政治。推进党和国家各项工作,必须坚持问题导向,倾听人民呼声。我们要坚持求真务实、真抓实干,积极适应国际国内形势新变化,准确把握规律,紧紧依靠人民,奋发有为开创各项工作新局面。我们的事业是全新的事业,在前进的道路上,我们既不能因循守旧、墨守成规,也不能顾顾国情、东施效颦。我们要坚定不移走好走稳自己的路。

同志们、朋友们!

在即将过去的一年里,我们隆重庆祝了中国人民政治协商会议成立65周年,人民政协发挥作为协商民主重要渠道作用,着力搭建协商平台、创新协商载体、增加协商密度,聚焦改革发展稳定重大问题深入调查研究,反映社情民意、开展民主监督,为推进改革开放和社会主义现代化建设作出了重要贡献。

新的一年,我们要巩固和发展最广泛的爱国统一战线,坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,不断为事业发展凝聚人心、增添力量。人民政协要深入进行调研视察、协商议政,积极开展民主监督,讲真话、进诤言,出实招、谋良策。要加强协商民主制度建设,为各党派团体和各族各界人士搭建协商平台、丰富协商形式、创造民主氛围,为我国社会主义民主政治发展注入新的活力。

同志们、朋友们!

我们的目标越伟大,我们的使命越艰巨,就越需要所有人拧成一股绳去干事创业。让我们更加紧密地团结起来,向着我们共同的奋斗目标、向着更加辉煌的明天、奋勇前进!

(新华社北京2014年12月31日电)

为明天共筑长青基业

——元旦献词

太阳每天刷新着地球,转眼之间,又是新年。2015,时间会如何奔跑?世界将如何生长?你我将有怎样的明天?

有梦想,有机会,有奋斗,一切美好的东西都能创造出来。刚刚过去的2014年,亿万中华儿女在经济新常态下激扬中国梦,写下了浓墨重彩的新答卷。这一年,在以习近平总书记为总书记的党中央领导下,我们大刀阔斧全面深化改革,一些久未突破的改革举措接踵出台,激发了转型发展的深层动力。这一年,我们以“有腐必反”的坚强决心、“严字当头”的勇于担当,涤荡党风政风,净化政治生态。这一年,我们扬帆致远,开创外交新局,“一带一路”联通四海,雁栖湖水拥抱五洲,展现出鲜明的中国特色、中国风格、中国气派。

回首来处,有知难而上的开拓进取,也有静水深流的长远构建。从十八届四中全会为建设法治中国做出顶层设计,到设立首个国家宪法日弘扬依宪治国的理念,全面推

进依法治国与全面推进改革开放构成双轮驱动,催动着国家治理现代化的脚步。从八项规定的“正人先正己”,到群众路线的“正风进行时”,党风政风带动社会风气的转变,社会主义核心价值观深入人心。纪念孔子诞辰2565周年,确立烈士纪念日,公祭南京大屠杀死难者,对文化传承的自觉自省,对人类文明的深思熟虑,彰显一个大党大国的历史责任和天下情怀。

当时间勾勒新的年轻,今天的中国,再次站在关键的节点。展望前程,如何让国家更加富强,社会更加公平正义,人民生活得更加美好,将中华文明推向新的高度?放眼全球,怎样引领和平、发展、共赢的时代潮流,为人类福祉作出更大贡献?全面建成小康社会、全面深化改革、全面推进依法治国、全面从严治党,习近平总书记提出的“四个全面”,是我们筑就长青基业的必由之路,也是未来一年我们每个人都应鼎力而为的奋斗方向。

全面完成“十二五”规划的收官之年,全面深化改革的关键之年,全面推进依法治国的开局之年,通往梦想的道路上,2015年显然是十分重要的一年。从站起来、富起来向强起来迈进,百尺竿头的压力一点

也不亚于从前。经济发展的新常态,让发展呈现新的特点,也给前进带来新机遇和新挑战。审时度势,把握好这些特点,稳中求进,抓住机遇,应对挑战,全面建成小康社会的目标才能顺利实现,我们才能为明天开辟一条更宽广的道路,为后人留下一份更坚实的基业。

筑就长青基业,要鼓起改革勇气。在这个越来越拥挤的星球上,在不同社会制度、不同发展模式的竞争中,我们没有老本可吃、没有捷径可走。中流击水,惟改革者进,惟创新者强,惟改革创新者胜。“改革只有进行时,没有完成时”。围绕发展面临的突出问题,从国情出发,按规律办事,以创新精神和法治精神推进改革,勇往直前但不心浮气躁、统筹协调但不裹足逡巡,充满自信但不封闭保守、博采众长但不照搬照抄,步调一致但不机械僵化,我们就能激发中国特色社会主义的生机活力,涵养国家治理体系和治理能力现代化的动力之源。

筑就长青基业,离不开担当精神。大时代呼唤大担当,有多大的担当才能干多大的事业。这个担当,是执政党的担当,是全体人民的担当。每个人都担当起应该担当的责任,一

切就会因你而带来积极改变。落实从严治党责任,党员干部遇事不推诿、担责不逃避,甘做铺路石、甘抓未成之事,不贪一时之功、不图一时之名,以责无旁贷的精神、“功成不必在我”的胸怀走在前列干在实处;广大群众追随党、拥护党、监督党、鞭策党,团结一心克时艰,不尚空谈讲实干,共同承担起振兴中华的历史责任,我们就没有战胜不了的困难。

筑就长青基业,更要有历史耐心。法治中国不可能一天建成,美丽中国不可能一蹴而就,幸福生活不会唾手可得。大国的历史使命,“是要创造伟大和永恒,同时承担责任和痛苦”。365天,每一天都是一个新的台阶。我们固然要有只争朝夕的紧迫感,但也不能期望万年之事朝夕解决。既有干劲,也有韧劲;既有问题意识,也有战略定力,一步一个脚印向前走,一年接着一年干,我们就一定能钉好每一颗钉子,筑牢每一块基石。

生活总是充满希望的,成功总是属于积极进取、不懈追求的人们。2015年的第一天,当阳光再次洒向大地,一切都是崭新的开始。迎着朝阳,祝福我们亲爱的祖国,共创我们光明的未来。
(新华社北京2014年12月31日电)

中俄元首互致新年贺电

新华社北京12月31日电 国家主席习近平和俄罗斯总统普京12月31日互致新年贺电。

习近平在贺电中表示,值此2015年新年来临之际,我谨代表中国政府和中国人民,并以我个人的名义,向你并通过你,向友好的俄罗斯人民致以诚挚的祝贺和美好的祝福。2014年,我们多次会晤或见面,就双边关系和共同关心的问题深入交换意见,充分体现了中俄全面战略合作伙伴关系的高水平。我们之间达成的顶层设计和战略引领,促进两国各领域互利合作不断取得重要成果和进展,推动中俄关系进入了新的发展阶段。我对此表示满意。

习近平强调,我始终认为,不断巩固和加强中俄全面战略合作伙伴关系顺应两国人民愿望,也顺应时代发展潮流,是维护国际安全稳定的重要因素。在新的一年里,我愿同你一道努力,拓展合作领域,深化合作程度,加快合作步伐,特别是共同办好第二次世界大战胜利70周年庆祝和纪念活动,继续举办青年友好交流年活动,保持两国关系高水平运行,更好促进我们两国发展、增进两国人民福祉。

普京在贺电中表示,值此2015年新年和春节来临之际,谨向您致以衷心的祝贺。祝全体中国人民万事如意。在即将过去的一年,俄中关系在所有领域保持积极发展势头。您赴索契出席冬奥会开幕式,我们在上海的会谈,以及在北京等国际多边场合的会晤,都促进了俄中全面战略合作伙伴关系的发展。我坚信,2015年将为提升俄中各领域互利合作带来新机遇。我愿就落实双边战略合作项目、应对地区和全球热点问题继续与您共同开展富有成效的工作。

国务院总理李克强和俄罗斯总理梅德韦杰夫也互致新年贺电。双方高度评价中俄全面战略合作伙伴关系取得的丰硕成果,表示将充分挖掘两国互利合作潜力,推动合作迈向更高水平、更深层次的合作,使中俄关系发展成果更多惠及两国人民。